



居民来“点单” 社区送幸福

兰州山丹街社区为老服务亮点多

“我们这些老年人，平时没事就喜欢唱唱歌、跳跳舞。但以前没有固定的场所，遇到雨雪天就更没地方开展活动。如今，社区不仅把我们这群爱唱爱跳的人联系在一起，还给我们提供专门的室内排练场所，真是太贴心了！”家住兰州市西固区山丹街社区的武兰萍，现在是山丹街社区合唱团团长，每周有固定的排练时间，生活充实而愉悦。

由奔流新闻·兰州晨报、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司共同发起主办首届兰州社区天佑德“孝老爱亲模范”网络推选活动以来，各社区踊跃参与，山丹街社区被推荐候选“孝老爱亲模范社区”。

“点单活动”为居民们带来“微幸福”

“我们这里是一个老有所养的好地方！”

武兰萍所说的社区合唱团正是在兰州市西固区福利路街道山丹街社区开展的居民“点单活动”中诞生的为民服务亮点举措。“点单活动”是以“群众点单、党委制单、实践站派单、志愿服务队接单”的形式，根据群众需求组织提供精准化实践、流程化服务。

山丹街社区针对辖区老年居民较多的特点，为全面推动为老服务，丰富辖区居民的业余文化生活，在走访了解老年居民的爱好特点后，利用社区退休管理站打造了一处线下“红色音乐课堂”“石化之声合唱团”“石化管弦乐团”“秦丝韵葫芦丝艺术团”等民间团体应运而生，还为课堂配备了钢琴、音响设备、活动桌椅等设备，并以国庆节、“我们的节日”等为契机开展“百姓大舞台”，邀请辖区老年人参加观看，丰富老年人的退休生活，让大家感受到来自社区的温暖和关怀。

“点单活动”不仅体现在丰富居民精神生活上，还在建设辖区环境上用心使巧劲。尤其是为了方便老年居民出门遛弯、晒太阳，山丹街社区从改善街区绿化环境，提升街区品位入手，设置多处安全舒适的休闲场所。

“现在真的很好，特别好！”看着家门新摆放的便民椅，整洁的步道，家住山丹街472号的张阿姨开心地说。为扮靓街区“容貌”，社区在辖区内摆放便民座椅式花坛30多组，并采取早巡查、勤擦拭、大扫除等措施，定时、定点、定期维护好环境卫生整治。同时，在小区附近建设社会主义核心价值观·口袋公园，增设景观造型凳、设置社区宣传栏、墙体彩绘、增加艺术文化元素等微创意、微改造，把闲置空间变成了公共空间，使老年人茶余饭后又有了一处可以休憩散步的场所，为居民们带来“微幸福”。

辖区老年人的身体健康状况也是山丹街社区关注的重点，社区开展健康大讲堂，组织专业医务人员进楼院倡导健康理念。联合山丹街西路社区卫生服务站、普瑞眼科医院、区疾控中心、济生堂国医馆等医疗机构，为辖区老人开展免费义诊和讲座活动，进一步增强辖区老人的健康和保健意识。同时，在社区微信公众号开辟“健康山丹”栏目，每天刊登一篇有关健康饮食、安全用药、慢性病预防、疫情防控等方面的文章，提升辖区广大居民对健康方面知识的掌握和了解，倡导大家

树立健康的生活方式，为辖区居民疾病的早发现、早治疗起到积极的作用。另一方面，联合社区卫生服务站和甘肃省中医药大学附属医院西院区为辖区65岁以上老年人开展心电图、B超、胸片等健康检查项目，并为200多名老年人建立健康档案，方便老年人及时掌握自身的健康状况。

对山丹街的老年居民来说，社区一项项贴心服务让他们很有安全感。就像武兰萍所说，“我们这里充满人情味，是一个老有所养的好地方！”

奔流新闻·兰州晨报记者 夏苗

报名火热进行中

由奔流新闻·兰州晨报、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司共同发起主办，奔流社区云、兰州市各街道社区承办的首届兰州社区天佑德“孝老爱亲模范”推选报名工作火热进行中，本次活动分为全网征集、社区推选、中期慰问、网络投票、结果统计、名单公布、现场授牌等阶段，最终将在兰州市54个街道300多个社区内，推举产生30个“孝老爱亲模范家庭”、30个“孝老爱亲模范个人”和30个“孝老爱亲模范社区”，以及5个街道组织奖和1名个人特别奖。

如果您身边有“孝老爱亲模范”，请通过以下四种方式推荐：

1. 拨打奔流新闻·兰州晨报市民热线(0931)8159555推荐；
2. 通过活动专属邮箱2101034280@qq.com推荐；
3. 扫描下方二维码，下载奔流新闻APP推荐；
4. 直接到所在社区进行报名，再由社区统一向奔流新闻·兰州晨报进行推荐。



五泉下广场改造工程开工



挖掘机正在拆除作业。

4月25日，3台挖掘机在兰州五泉下广场发出轰隆隆的声音，标志着备受兰州市民关注的五泉下广场拆迁改造工程已经正式开工。

记者在现场看到，挖掘机已将五泉下广场第一层平台建筑物拆除，并对其余辅助设施进行继续拆除。为方便市民游览五

泉山公园，五泉街道还在进出五泉公园的各个路口设置指示牌和线路图，提醒市民绕道通行。

据了解，3月21日，兰州市城关区五泉街道牵头，召集征收拆迁工作组、征收中心、评估公司、法务等相关负责人召开五泉下广场项目推进会。4月1日，五泉街道办事处和有关单

位启动五泉下广场房屋征收补偿安置事宜，公开发布补偿标准和奖励措施。该项目是集地下城市公共停车场、超市、人防以及地上公交车枢纽站、商业和老旧小区改造等一体的综合交通枢纽建筑。

文/图 奔流新闻·兰州晨报 记者 张继培 实习生 王欣

3岁女童出车祸头部受伤的姐陈巧棠“狂飙”23公里火速送医

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)4月24日凌晨，兰州长剑汽车租赁有限责任公司的姐陈巧棠为了让一名因车祸受伤的3岁女童及时就医，“狂飙”23公里、辗转两个医院，最终女童转危为安。

当日凌晨4时50分，家住兰州市高新区大名城陈巧棠出车运营。在车辆行驶到小区门口时，一位年轻的女士从一辆被碰撞后的白色越野车上下来，抱着一个头部流血不止的女童，看到此情形，陈巧棠立刻将车开了过去。

“师傅，赶紧送我们去兰大一院，孩子头部受伤了，需要赶紧去治疗。”怀抱孩子的女士哭诉着上了车。

陈巧棠回头看了一眼受伤的孩子，看到孩子额头、面部鲜血直流。就医路上，陈巧棠一路疾驰，在保障安全的情况下，直奔兰大一院急诊科。

母女俩下车后，陈巧棠发动车辆准备离开时，有点不放心，便去急诊科寻找母女，恰巧遇到正要准备转院的女子，于是陈巧棠又赶忙驾车送母女俩前往马路对面的甘肃省人民医院。

到达省人民医院后，陈巧棠帮忙挂号、取药、就诊，直到孩子父亲赶来，她悬着的心才放了下来。

24日凌晨的这趟“生死时速”一共23公里，陈巧棠以80公里的时速加速行驶，并在桃树坪丁字路口闯了红灯，辗转两个医院，最终3岁女童及时得到治疗转危为安。

陈巧棠接受记者采访时说，自己有点晕血，离开医院在车上稍作休息后，才想起之前可能存在违章，于是，当日下午她便前往兰州市公安局交警支队东岗交警大队进行违章复议。回忆起那紧张的一幕，陈巧棠说：“当时已经顾不上那么多了，心里只想把孩子送医要紧。”

我省前国家级裁判员雷镛获今年全国足球乙级联赛裁判监督资格

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者葛学武)4月16日至20日，全国足球乙级联赛赛前培训班在河北香河国家足球训练基地举行，我省前国家级裁判员雷镛作为甘肃唯一一位裁判监督，参

加了本次培训班，并以优异的成绩通过了测试，获得了今年全国足球乙级联赛裁判监督的资格。

雷镛是兰州市第十二中学体育教师，于1999年获得国家级裁判员后一直执法全国各级联

赛，是我省第一位执法全国顶级联赛(中超联赛)的裁判员，并获得全国大学生足球联赛最佳裁判员。2016年雷镛年满45岁后，根据相关规定退出现役裁判员队伍，转为担任裁判监督。

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式：多媒体视频+数码海报

②覆盖范围：兰州城关、七里河、安宁、西固4区【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次：每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放，最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业

订阅《兰州晨报》送您“法律顾问”

扫码入群 甘肃同心律师事务所 为您提供 免费法律咨询服务

律师公众号 律师微信